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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
В Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті (ЗДМФУ) під час 

воєнного стану триває безперервний та доволі напружений навчальний процес. Весь колектив 
викладачів докладає багато зусиль та майстерності для здійснення повноцінного процесу 
передачі знань студентам. Дистанційна форма навчання на денному відділенні у вигляді 
онлайн-курсів була започаткована в нашому університеті з 2016 року [1, с.73]. Ці курси 
пропонувалися студентам як різновид самостійної роботи. З часів пандемії і до теперішнього 
часу дистанційне навчання стало повноцінною складовою освітнього процесу для здобувачів 
медичної освіти в нашому університеті. 

З 2020 року викладачами ЗДМФУ накопичений великий практичний досвід з проведення 
занять дистанційно в режимі онлайн. Застосування дистанційної форми навчання ефективно 
використовує так звані пасивні методи навчання, основними перевагами яких є можливість 
надання студентам великого обсягу навчального матеріалу за обмежений час, можливість 
працювати онлайн з великою аудиторією слухачів та контролювати засвоєння знань за 
допомогою тестування [2, с.318]. Одночасно дистанційна форма виявила і недоліки такої 
форми навчання - це обмеження на безпосереднє спілкування викладача та здобувача вищої 
освіти. В наслідок цього студенти втрачають навички роботи з вербальним навчальним 
матеріалом, поступово стають пасивними отримувачами цього матеріалу в електронному 
вигляді, тому отриману інформацію не аналізують та не інтерпретують, а після отримання 
оцінки під час підсумкового тестування забувають більшу частину учбового матеріалу. Таким 
чином дистанційна форма навчання у теперішній час формує проблему підвищення якості 
взаємодії викладача із студентом, підштовхуючи студента бути активним учасником 
навчального процесу. 

На думку авторів під час навчання студенти мають робити набагато більше, ніж просто 
слухати і фіксувати готові думки викладача. Отримання нових знань, формування вмінь і 
навичок, набуття певних компетентностей студента медичного університета будуть більш 
ефективними, якщо в освітньому процесі використовуються сучасні інтерактивні форми і 
методи навчання. На кафедрі медичної та фармацевтичної інформатики ЗДМФУ 

https://doi.org/10.34069/AI/2020.26.02.33
https://doi.org/10.1016/j.stueduc.2020.100876
https://psycnet.apa.org/doi/10.1016/j.compedu.2019.103656
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запропонована нова форма інтерактивної взаємодії із студентами під час дистанційного 
проведення практичних занять. Студентам пропонується підготувати власні доповіді з теми, 
що вивчається, у вигляді презентацій, які супроводжуються відеозаписом доповіді студента-
виконавця.  

Для створення відеодоповідей студентам пропонується відома програма Microsoft Office 
365 - Power Point, яка є ліцензійним додатком та має зручний інтерфейс. Програма Power Point 
використовується для створення файлу - презентації, що містить послідовність слайдів, які 
зазвичай мають узгоджений стиль із спільними шаблонами і можуть містити інформацію з 
інших програм: текст, марковані списки, таблиці, діаграми, мальовані фігури, зображення, 
аудіокліпи, відеокліпи, анімацію елементів та анімовані переходи між слайдами, а також 
нотатки до кожного слайда. Додаток дозволяє здійснити відеозапис доповіді, що 
супроводжується демонстрацією підготовлених слайдів. 

На заняттях з медичної інформатики студентам пропонується групова та індивідуальна 
робота із створення відеодоповідей. Згідно із принципом відкритого зворотнього зв’язку під 
час інтерактивного навчання забезпечується можливість висловлення учасниками групи 
думок, ідей чи заперечень щодо поставлених завдань. Саме завдяки активному використанню 
зворотнього зв’язку учасники групи дізнаються, як інші люди сприймають їхню манеру 
спілкування, стиль мислення, особливості поведінки. Під час дистанційної колективної роботи 
студенти вчаться бути демократичними, спілкуватися з іншими людьми, критично мислити, 
ухвалювати обґрунтовані рішення.  

Під час виконання такого завдання індивідуальна робота студента набуває творчу 
компоненту, тому що спонукає студента прочитати та самостійно проаналізувати новий 
навчальний матеріал та розробити сценарій власної відеодоповіді. Індивідуальна робота із 
додатковою науковою літературою під час підготовки доповіді також сприятиме розширенню 
базової системи понять з дисципліни, яку вивчає студент. В цей час у свідомості студента 
формується терміносистема та зв’язки між поняттями. Під час підготовки матеріалу для 
слайдів, що будуть супроводжувати власну доповідь, у студента формується вербальне та 
візуальне уявлення про проблему, відбувається формалізація та структуризація нових знань.  

Висновок. Використання індивідуальних та групових відеодоповідей в якості звіту про 
результати виконання студентами практичних завдань з медицини є ефективною 
педагогічною технологією формування та засвоєння професійної терміносистеми і 
інтерактивної взаємодії викладача та студента в умовах дистанційної форми навчання. 
Розробка сценарію та сама відеодоповідь дозволяє покращити засвоєння матеріалу та формує 
мотивацію студента у досягненні кінцевого результату навчання. 
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